但喜尚存愚公志，甘洒热血育桃李
张登本，男，汉族，1944年5月生，中共党员，陕西中医药大学基础医学院教授、博士生导师，我国著名的《内经》专家、中医理论研究专家和中医教育专家，享受国务院政府特殊津贴专家，陕西省先进工作者，陕西省师德先进个人，国家中医药管理局中医基础理论、内经学重点学科学术带头人，中国中医药科学院（无锡）五运六气博士后流动站兼职导师，上海中医药大学《黄帝内经》研究院特聘专家，中华中医药学会《内经》专业委员会顾问，世界中医药联合会《内经》专业委员会顾问，中华中医药学会陕西委员会五运六气专业委员会名誉主任。
一、学习“老骥伏枥，志在奉献”的道德情操
张老师从事教育教学工作55年，是我校首位延缓退休教授，从2007年荣休至今已有17年，他退而不休，以满腔的热情为中医药事业的发展持续发挥余热。他热爱中医教育事业，始终坚持在教学第一线，尽心竭力，为本科生、研究生讲授《中医基础理论》《内经选读》等课程，以中医经典文化潜心育人。他关心青年教师成长，深入课堂一线，发挥教学督导作用，指导青年教师授课，为青年教师做观摩教学，助力课堂教学质量提升，充分发挥“传帮带”作用。他关心中医药教育事业发展，随着时代进步和信息化发展，张老师意识到教育不能一味地墨守成规，他带领学科团队求变求新，亲自主讲建设我校第一门慕课课程《黄帝内经》，并于2017年在智慧树平台上线运行。课程上线后得到社会广泛地认可和肯定，在全国高校累计选课人数达3.76万人次，2020年该课程获批为国家级精品在线开放课程、国家级线上线下混合式一流本科课程，有力推动了教育教学质量提升和学科发展。
二、学习“致知力行，踵事增华”的治学态度
张老师学风严谨，在治学上精益求精、一丝不苟。每上一节课，每写一篇文章，每出版一本专著，都精心准备，深入研究，仔细推敲，绝不允许有丝毫的马虎和大意，他时常教导学生做学问犹如做人，要深知自己所担负的责任，“文章千古事，得失寸心知”，只有用心学习，认真求索，才能做好学问。多年来张老师恪守精益求精的“工匠精神”，以强烈的学术责任感和道德感投身到所从事的教育教学事业。从教五十余年来，张老师一直潜心钻研中医经典理论。他甘坐“冷板凳”，夜以继日、孜孜不倦地对中医经典名著进行研究，张老师耄耋之年志弥坚，笔耕不辍初心在，为传承中医经典、弘扬中医药文化努力奋斗着。先后在全国10余家杂志、报刊上公开发表学术论文360余篇，主编出版专著及教材和教参36部，担任新世纪高等中医药院校教材《中医学基础》第一、二版主编。代表著作有《内经词典》《内经的思考》《黄帝内经通解》《难经通解》《全注全译黄帝内经》《全注全译神农本草经》《<黄帝内经>二十论》《张登本讲解五运六气》《黄帝内经素问点评》《黄帝内经灵枢经点评》《张登本中医经典二十讲》以及《<黄帝内经素问>入门导读》《<黄帝内经灵枢>入门导读》《<神农本草经>入门导读》。其中《内经词典》荣获国家中医药管理局科技进步二等奖、陕西省中医药科技进步一等奖，《中医学基础》教材被评为国家级优秀中医药教材，《<黄帝内经>二十论》荣获第五届全国悦读中医活动“最受欢迎的十大中医药好书”称号。
三、学习“虚怀若谷，厚德载物”的高尚品格
张老师一腔赤诚，两袖清风，在三尺讲台默默耕耘了一个又一个四季春秋。从教数十年，他乐教爱生，纵令清苦艰难，纵令沧海桑田，也无怨无悔，不改初衷，培养了一批又一批优秀中医学人才。对于团队的青年教师，他一如既往地予以精心培养，传道授业，尽心竭力，桃李满天下。他将中医药事业的未来与发展视为责无旁贷的担当，只要学校、相关省市、单位有所需求，他都不求回报，全力以赴，亲力亲为，对所讲解传授的内容，一丝不苟。如今已80岁高龄，还担任着陕西中医药大学第二附属医院“中医住培医师”教学的专家组长，承担着“中医经典课程”的教学任务，并活跃在全国各地学术交流的至高平台。仅以2023年为例，他在全国多个省市以及省内中医骨干培训、学校附属医院授课就有50余次；2024年上半年，张老师已应邀授课及讲座近40场。
张老师作为全国知名的中医理论专家，每年都以主任委员身份应邀参加北京中医药大学、山东中医药大学、广州中医药大学博士生毕业论文答辩，并为其开展精彩学术讲座；多次作为特邀嘉宾参加国家中医药管局、陕西省、广东省、山东省科技厅科研课题论证或鉴定验收，以及奖项评审会议、优秀人才培训等活动。张老师以其渊博的学识，独到的见解，充分展示了中医大家的风范，不但赢得了业界专家的一致赞誉，也为我校赢得了极高的声誉。
张老师以身作则，始终坚持育人为本的理念，忠志守德，乐于奉献，治学严谨，诲人不倦，展现了教育工作者的责任感和使命感。他以宽广的学术胸怀、高深的学术造诣，激励和影响着一大批学生和教师，成为了广大师生的一面旗帜和学习的榜样。
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