关于召开2014年下半年全国大学英语四六级考试考务工作会议及监考员培训会议的通知

各有关部门：

2014年下半年全国大学英语四六级考试考务工作会议定于2014年12月18日下午4:00在3001举行，请所有考务人员按时参会。

2014年下半年全国大学英语四六级考试北校区、附院校区监考员培训会议定于2014年12月19日上午10:00在附属医院名医馆六层学术报告厅举行（南校区9:20、北校区9:40乘大轿车到附属医院）。

2014年下半年全国大学英语四六级考试南校区监考员培训会议定于2014年12月19日下午4:30在南校区3003举行（北校区3:30、二附院3:40、一附院3:45乘大轿车到南校区）。
请各院系通知本部门报名监考人员及考务人员准时参加会议并在会后分组签到（各考务组组长、考务人员请提前10分钟到达开会地点）。

特此通知

附件：1、2014年下半年全国大学英语四六级考试考务人员
2、2014年下半年全国大学英语四六级考试监考分组名单
全国大学英语四六级考试        

陕西中医学院考点考试工作领导小组（代章）
二○一四年十二月十六日          
附件一：

全国大学英语四六级考试考务办公室

考务人员名单：郭亦鹏、王倩、任晓梅、岳若慧、马小卫、
张章、戎杰、董妍青、刘磊、杨轶、耿宝琴、程振军、王国庆、陈苏静、李媛媛、张英、杨帆、华瑛、张晓玲、牛锐、王珍珍、李峙宜、陈婧、徐虹、晏菲、任雪妮、门元元、冯璟、王晓林、田杨、李宝英、年晴、徐晓炜、孙娜、齐宝宁、秦瑞、李翠娟、张惠芳、焦百乐、张育军、刘艳、白海侠、白云峰、景文英、岳美英、曲光明、张亚民、李俊红、鲁智勇、高飞、高记、
苟娟平、柴思佳
附件二：

全国大学英语四六级考试监考员分组名单
组别：CET4第一组第一层 

李耀州、张月琴、于  纱、罗桂华、尉学升、韩  宁、李保兰、张新玲、于莉莉、王继承、谢  培、胡利勋、杨明霞、王兴国。

组别：CET4第一组第二层 

凯文娟、马艳艳、赵  丹、郭永生、杨  勇、李爱娣、马晓军、马春花、杨俊平、郭占元、王  静、刑炎华、郑  琛、王  华、邢瑞红、张媛（人文）、康  群、刘  娜、薛  飞、胡  永、刘  骁、卫慧节、史琳娜、张玉沙、赵惠侠、朱应萍。
组别：CET4第一组第三层 

张  瑛、张  媛（网络中心）、董海莉（计财处）、史文君、      孟娟娟、王  娟、孙  全、吕武战、宁晓红、吴  晨、张海燕、付新峰、史睿诚、王  渊、孙晓芹、荣海迎。
组别：CET4第二组第四层 

王喆、袁  晶、王  欣、杜晓琴、李小蓉、张亚贤、杨徐杭、刘启玲、李  凯、陈  博、杨  锐、曹  瑞、崔亚亚、修  晓、董  芳、张光辉、罗  琳、吴旭东、刘小会、王  丹、王郁金、王玉萍、王  利、田  华、周永昌、崔  娜。
组别：CET4第二组第五层 

董小军、宋艺君、蔡  飞、李文宇、薛宏兴、李  媛、王敏荣、颜永刚、吕  龙、张琳2、朱爱英、马克蕊、王子君、屈红艳、张兆国、王  莉、王  霞、王  斌、张钧华、郭清芳、王  瑛、张文军、赵  华、杜国辉、赵伟刚、雷莉研。
组别：CET4第二组第六层

郭军亭、吴  爽、李彦魁、周莉英、贾利利、马  科、马  豫、张志刚、任  瀛、康秋生、朱淑芳、董 娜、郑  园、朱先伟、党  磊、周  晶、王瑞丽（计财处）、张  鑫。

组别：CET4第三组第一层 

李珊珊、邓  刚、何文锋、杜  红、朱林佳、闫  萍、李  峰、刘  颖、雷金玲、田  军、潘亚男、佟月侠、宋  逍、高锦卫、张  军、张  畬、张  宏、程  璇、贾巧盼、李  舒。
组别：CET4第三组第二层 

朱  晨、罗  平、李  浩、汪  翔、李兆波、刘妍如、袁高高、王  娜、张怡敏、曹凤玲、许晓凡、孙  琛、董海利（图书馆）、张  静（公卫）、孙  强、段清贤、陈林选、贾明荣、刘俊杰、高博宏、严亚锋、路建芝、候杰军、郑旭锐、杨秋玉、任  娟。
组别：CET4第三组第三层 

王向丽、辛  静、王  创、邵阿利、尤建军、李  姗、闫丽萍、高  莉、李小华、党冰莉、史海龙、胡  悦、侯淑珍、殷  平、王  琪、朱  咸、周  宁、王晶玲。
组别：CET4第四组第四层 

钱文文、王  宇、刘世军、王小莉、吴建涛、张  凡、吕金娥、孙  毅、吕东升、白云萍、文小强、刘正君、刘丹、张祺嘉钰、何小利、刘阿萍、赵  元、董  炜、李惠芳、孙红梅、孙亚娥、梁艳妮、党铁钢、田  磊、蔡亚萍、冯改利。
组别：CET4第四组第五层 

刘  珺、卢丹丹、杨  娉、付新军、来嘉斌、韩元平、李海涛、骆晓朝、张  娜、张伟红、朱倩鑫、孟婵娟、陈思思、朱银玲、试阿娟、陈国秀、黄  伟、候志琨、冯建华、马榕蔚、薛红梅、郭慧丽、惠  媛、杜  旭、郭  维、蒲利侠。
组别：CET4第四组第六层 

王  冲、胡梅香、杨  莎、牛  凯、杨天成、康  健、薛丽丽、张琳1、袁明珠、张  帆、杨  南、马  伦、张海宏、毕璟娴、谢  磐、杜晓梅、李红艳、史永恒。
组别：CET4北校区

党  琳、陈贵海、谷浩荣、程  玥、龙  旭、崔春利、孙晓春、邓  勖、王临霞、张  舟、王  征、高  静、张建刚、果秋婷、张  朋、黄文华、张跃林、孟庆华、赵引玲、王文静、齐  静、杨冰月、尚俊平、杨新杰、时丹丹、吴昭杰、张  媛（药学院）、张晓双、苏衍进、王  冰。
组别：CET4附院东楼 

刘  凯、张静（附院）、王国泰、赵  鸽、王  亮、周晓燕、王鹏利、赵小宁、王少辉、贺  青。
组别：CET4附院南楼 

王  婷、王  乾、王  鑫、曹忠强、吴昭利、李瑞婕、杨晓东、韩  曼、杨  钊、袁  静、袁虎豹、李  龙。
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