陕西省2024年全国教育系统先进集体主要事迹
陕西中医药大学药学院
[bookmark: _GoBack]药学院坚持党建引领，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，持续夯实基层党建战斗堡垒作用，有力推动各项工作高质量发展。陕西省首批高校党建工作 “双创”标杆院系。
优良师德师风铸就高水平学科团队。坚持立德树人根本任务，将师德师风建设作为师资队伍建设的首要任务，将职业道德水平提升作为促进教育教学能力建设的主要抓手。现有教职工114人，高级职称80人，博士学位78人，建成了一支由国家“万人计划”科技创新领军人才、科技部中青年科技创新领军人才、教育部新世纪优秀人才为引领的高水平团队。先后涌现出以吕兰薰、王昌利、宋小妹等为代表的一批教学名师。唐于平教授入选“爱思唯尔中国高被引学者”榜单。2020、2022年入选陕西省师德建设示范团队。
立足国家和行业重大需求，学科建设、科学研究成绩突出。学院建设有中药学、药学两个一级学科，拥有秦药特色资源研究与开发国家重点实验室（培育）、中药资源产业化省部共建协同创新中心等国家与省级科研平台18个，在“秦药”培育打造、太白“七药”研究与开发、中药制药过程废弃物循环利用、药对配伍关系等领域位全国前列。助推步长制药、康恵制药和陕西盘龙制药等属地中药企业成功上市，推动陕西至西北地区中医药行业发展。中药化学学科获国家中医药管理局高水平重点学学科，中药资源学、中药炮制学、中药药理学获陕西省中医药管理局高水平重点学科。全国第五轮学科评估中，中药学学科晋升两级进入B-档，也是西北地区唯一进入B档的中药学学科。近五年获批国家级科研项目57项，发表学术论文SCI收录328篇，CSCD收录456篇，出版专著24部，获批专利授权79项。获各级各类科技成果奖励32项，其中国家科技进步奖二等奖1项，省部级科学技术一等奖2项、二等奖5项，专利转化12项。
坚持立德树人，专业建设和人才培养成效显著。学院始终以行业需求和经济社会发展对药学类人才的需求为导向，围绕中药学（药学）产业链，基本形成了以中药类专业为主体，药学类专业为补充的专业链群。1986年获批中药学一级学科硕士学位授予权，2010年获批中药学硕士专业学位授予权，2017年获批药学一级学科硕士学位授予权。设中药学等6个本科专业，中药学专业2019年入选首批国家一流专业建设点，其他5个专业全部入选省级一流专业建设点。建有3个省级实验教学示范中心和1个虚拟仿真实验教学中心，2个省级校外大学生实践教学基地。近五年获省级教学成果特等奖、一等奖、二等奖8项，获国家级、省级一流课程11门，省级课程思政示范课程与团队5个，获陕西省课堂创新大赛一等奖、二等奖5人次。本科生升学率持续保持在30%以上，一次性去向落实率持续保持在90%以上。
以专业优势助力精准脱贫和美丽乡村建设。学院一大批专家教授长期服务于地方科技扶贫建设和乡村振兴。如王昌利教授多年参与西部脱贫攻坚工作，被商洛市授予市“优秀‘三区’科技人才”荣誉称号。先后与咸阳市、宝鸡市、商洛市及步长集团、海天制药、汉王药业等20余家企业合作，开展“天麻系列产品”、“太白七药”、“款冬花标准化研究”、“脑心通胶囊标准化研究”、丹红注射液升级改造等开发与应用研究。在陕西旬邑县、太白县、商洛县等地进行连翘、黄芩、丹参等大宗药材良种选育、规范化种植、产地加工与技术推广，建设中药材种子种苗基地、中药储备库、陕西省博士后创新基地旬邑县中医药健康产业园工作站等。基于全国第四次中药资源普查成果，全力建设省“双百工程”27个，创建的“三包五统一”中药产业扶贫新模式获中国扶贫开发协会扶贫典型案例。
