同济大学本科教学质量保证框架

 本科教学质量保证框架是使本科教学质量保证工作正常运行的基本构架，它明确了保证本科教学质量的领导机构、管理机构、执行本科教学质量标准纲要的工作机构及各自的职责，同时明确了本科教学质量的监督系统、主要监督内容以及有关监督单位。

（一）领导机构与管理机构及其职责

 校教务委员会是在书记、校长主持下保证学校本科教学质量的领导机构，统一领导本科教学质量保证体系的制订和实施，并监督各个工作机构的执行情况，其成员由书记、校长、有关副校长、党委副书记、校长助理、主要职能部门（教务处、人事处、财务处、学生处、实验室与设备管理处）负责人、图书馆负责人、教育技术与计算中心负责人、体育部负责人、部分学院（系）负责人及由校长聘请的资深教授、学生代表、校外人士组成。 

 校教务委员会在本科教学质量保证工作中的职责主要有：

 1、统一领导学校本科教学质量保证体系的制订、修改和实施；

 2、监督各个工作机构执行本科教学质量标准纲要的情况和监督单位实行监督的情况；

 3、决定有关保证和提高本科教学质量的政策和措施。

 质量管理办公室（以下简称质管办）是学校本科教学质量保证工作的管理机构，负责本科教学质量保证体系的正常运作。

   质管办的职责主要有：

   1、负责本科教学质量保证体系的正常运作；

   2、组织管理评审和教学评估；

   3、汇总、统计各个工作机构和监督单位等提交的有关表格、数据、报告等；

   4、完成校教务委员会交办的各项任务。

（二）工作机构及其管理职责

 执行本科教学质量标准纲要的工作机构为现有的各有关职能部门、体育部和各学院（系）。 

 本科教学质量的第一责任人是书记、校长；主管教学副校长、主管人事副校长、主管财务副校长、主管基建副校长、主管学生工作党委副书记分别对书记、校长负责；教务处、人事处、财务处、学生处、基建处、团委、资产处、实验室与设备管理处、宣传部、监察处、校医院、学位办、图书馆、教育技术与计算中心等职能部门分别对主管副校长、党委副书记负责；各学院（系）、体育部在有关副校长、党委副书记的领导下做好有关工作。

 按照本科教学质量标准纲要，影响本科教学质量的主要方面为：教学质量目标和管理职责、教学资源管理、教学过程管理、教学质量监控、分析和改进，共涉及18个一级项目、37个二级项目、91个质量要求。在每个项目中，工作机构的基本管理职责是：

  1、制订相应的质量子目标及其质量指标；

  2、制订实现质量子目标和达到质量指标的计划；

  3、组织以上计划的具体实施；

  4、根据监督系统的反馈意见进行分析和改进。

（三）监督系统及其主要监督内容

  本科教学质量监督系统是本科教学质量保证框架的重要组成部分，监督本科教学质量保证项目的执行情况及质量保证体系的运行情况。由质量监督单位、质量管理员及全校师生实施监督。主要有以下几种监督：日常监督、定点监督、定期监督和公众监督。 

 日常监督
 每个工作机构设质量管理员，负责对本单位执行本科教学质量保证项目的情况进行日常监督，并定期将情况反馈给质管办。

 定点监督
 对本科教学的质量控制点进行定点监督。实施定点监督的单位可以是质管办、职能部门、学院（系）等。监督单位要将监督情况及时报质管办，并反馈给被监督单位。

 定期监督
 由质管办定期组织管理评审和教学评估。管理评审主要是对本科教学质量保证体系的评审，也包括对职能部门在本科教学质量保证体系中执行情况的管理评审及对学院（系）的管理评审。教学评估包括专业评估、专项评估等。

 公众监督
 由学校开通各种渠道包括本科教学质量保证体系网站、信访等接受教师、学生和社会对学校本科教学质量的公众监督。质管办、各有关职能部门和各学院（系）要对公众监督的意见及时进行反馈和处理。

 为了使本科教学质量保证框架更具体和可操作，采用一览表的形式，即“本科教学质量保证项目执行和监督一览表”将执行项目名称、责任人、执行人或执行单位、执行内容以及监督项目名称即质量控制点、负责人、质量监督单位、监督内容等列出。同时，上述内容也另用框图表示。

同济大学本科教学质量保证项目执行和监督一览表
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                        表二



表三
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表四

 


表五

 


同济大学本科教学质量保证总框图




同济大学教学质量目标和管理职责质量保证分框图

 


同济大学教学资源管理质量保证分框图

 

                 同济大学教学过程管理质量保证分框图



同济大学教学质量监控、分析和改进质量保证分框图
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