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“陕西省五四红旗团支部”事迹材料

针推1704班团支部

针推1704班团支部成立于2017年9月，时光荏苒，白驹过隙，回顾2年多以来团支部的成长历程，支部团员青年即认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，又不断在实践中加强团员自身的理想信念和国情教育。团支部采取丰富多样的活动创新开展班团建设，支部成员齐心协力，团结互助，共同进步，付出了辛勤的汗水，也取得了不错的成绩。
一、规范支部组织，健全工作制度
团支部从开始建立就按照相关要求制定了规范的支部组织制度和工作制度。构建了支部书记、副书记、组织委员、宣传委员和文体委员各一名的干部队伍结构，履行民主选举程序并按期换届。在支部建设中，根据上级团组织的要求积极创新开展团日活动，按时完成团员年度团籍注册，认真执行“三会两制一课”制度，通过支部大会、支部委员会和团小组会及时学习中央、省委和学校群团工作的会议精神，不断加强支部的思想政治建设，通过团员教育评议制度进行自我评价、交流经验和互相学习提高支部每一名团员的自身修养和家国情怀。根据专业特色创新开展“针推+实践服务”实践育人活动，并在学院得到推广普及，支部建立少数民族帮扶小组，“学困生”帮扶小组，假期“行动之最”实践总结评选活动，努力探索着基层团建的新内容与新形式。

二、凝聚产生力量，思想引领未来
团支部长期坚持政治理论学习,努力提高着支部成员的政治觉悟和道德修养。在支部活动中，学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和党的十九大精神及团的十八大精神，深刻领会党中央关于青年工作的重要要求，深刻领会党中央关于新时代共青团职责使命的重要论述，深刻领会党中央关于深入推进共青团改革的重要指示，深刻领会党中央关于切实推进全面从严治团的重要指示，深刻领会党中央对强国时代青年的殷切期望，积极培养支部成员的“四个意识”和“四个自信”，深刻学习纪念五四运动100周年大会精神，着眼于身边的榜样学习和专业的特色优势，通过“青春心向党，建功新时代——针推学子的青春梦”主题演讲，“大医精诚”医德教育主题交流活动，“学习邵小利精神，争做优秀团员”讨论交流会，观看《榜样》、《厉害了我的国》、《我和我的祖国》等影视节目，参观陕西省庆祝新中国70周年成就展，参观西安事变纪念馆，组织多种形式的社会实践活动，使支部建设始终保持优秀、先进、正确的方向并积极向党组织靠拢。截止目前为止，支部成员中已有正式党员1人，预备党员4人，积极分子12人。

三、拓展文体活动，丰富精神世界
团支部在专业知识学习之余，还积极组织支部成员开展了多种特色活动。如：通过书籍诗歌阅读分享活动，增进了支部成员的相互了解；通过集体团训活动，加深了支部成员的凝聚力；通过准备《诗词大会》，提升同学们的人文素养；通过元旦晚会、端午吃粽子、中秋节赏月、冬至包饺子等活动，丰富了支部成员的课外生活；通过乒乓球和篮球比赛，密切了支部成员的联系；每学期结束时，支部会组织集体活动以缓解同学们紧张而繁重的学习生活。上述活动融洽了大家的关系，增进了支部成员的友谊，增强了支部的凝聚力。此外，支部还积极号召同学们建立帮扶小组，帮扶贫困生和特殊困难学生以及少数民族学生，节假日走进敬老院看望帮扶老人，课外开展教室和图书馆的卫生清理，用自己的爱心去温暖他人的生活，用实际行动弘扬雷锋精神。支部打造了“针推+实践服务”实践育人品牌活动，并在学院得到推广，用实际行动践行“精诚仁朴”的校训。

四、不忘初心共奋斗，齐心协力出成果
在支部干部的带领下，针推1704班团支部努力进取，班级多名同学在学生组织中表现优异，王东同学为学院学生会主席，刘子豪同学为学院团总支副书记，陈雪爱同学为陕西中医药大学医史馆宣讲团团长，罗士雄、潘东锋被选拔为学院19级新生班主任助教。在探索中实践，在创新中发展，支部成员在校内外诸多活动中取得了优异的成绩，如班级潘东锋、吴治国、刘子豪、陈雪爱、张晓乐等多位同学参与陕西省第十六届运动会志愿者并获得优秀志愿者称号；班级张晓乐等多名同学加入教博会志愿者行列，志愿者服务精神受到省内媒体的赞扬；刘子豪、潘东锋等12名同学参加杨凌国际马拉松志愿者服务，其服务精神和专业素养受到社会各界及国内外选手的高度好评，并受到多家媒体报道；班级同学多次开展社区义诊活动，践行“精诚仁朴”的校训。班级集体和个人获得多项荣誉，如陕西中医药大学军训优秀连队、医史馆宣讲比赛一等奖、三味书屋公寓文化比赛一等奖、校级公寓文化节比赛二等奖、陕西中医药大学乒乓球赛女子团体第一名、白智玉同学在心理活动季获得优秀心理保健员、陕西中医药大学百花文艺汇演二等奖、全国大学生预防艾滋病知识竞赛优秀奖、荣获校健康活力大赛健美操组赛第三名、荣获校“十佳团支部”，校“先进班集体”，荣获校“五四红旗团支部”、荣获咸阳市“五四红旗团支部”、荣获“省级社会实践标兵团队”等系列优异成绩。

五、牢记使命砥砺前行，守正创新传承精华

2019年10月召开了全国中医药大会，习近平总书记对中医药工作作了重要指示，中医药学凝聚着深邃的哲学智慧和中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验，是中华文明的瑰宝，凝聚着中国人民和中华民族的博大智慧。新中国成立以来，我国中医药事业取得显著成就，为增进人民健康做出了重要贡献。要遵循中医药发展规律，传承精华，守正创新，加快推进中医药现代化、产业化，坚持中西医并重，推进中医药和西医药相互补充、协调发展，推动中医药事业和产业高质量发展，推动中医药走向世界，充分发挥中医药防病治病的独特优势和作用，为建设健康中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。这次全国中医药大会，是在中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会进入决胜阶段，也是新中国成立以来第一次以国务院名义召开的中医药会议。这次会议系统梳理了习近平总书记就中医药振兴发展作出的一系列重要判断、重要论述，为今后做好中医药工作指明了方向、提供了遵循。时至当代，中医学子迎来了天时、地利、人和的大好时机。做为高等中医药院校的针推1704班团支部，要对全国中医药大会精神进行不断深入的学习，支部的建设应和理论指导密切保持一致，和具体的实际工作紧密结合起来，努力促进全体支部成员成为优秀而卓越的中医药人才，并不断为此奋斗。

荣誉属于过去，奋斗依旧在路上前行。我们会提高思想引领和行动引领，继续实施创优计划，不断夯实组织基础，努力开展学风建设，发扬好的方面，改进不足之处，争取处处彰显团支部的先锋作用，用智慧拥抱时代，用奋斗点燃青春！对自己，我们充满信心；对中医药，我们充满信心；对团支部，我们充满信心；对祖国，我们更是充满信心！请相信，我们一定会在这样优秀的集体里团结进取，年轻热情是我们最鲜明的颜色。我们必将做好各方面工作，更加努力的促使自身进步，使我们支部成为更加优秀的集体和楷模。
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