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放飞新梦想  助力新时代   

——陕西中医药大学优秀共青团干部事迹材料

王 瑛

王瑛，女，中共党员。2011年6月至今在陕西中医药大学团委担任秘书一职。该同志在担任专职团干部工作的8年来，始终坚持政治理论学习，坚定不移地执行党和国家的教育政策方针，积极探索新时代高校共青团工作新局面，不断创新学生管理模式，较好的完成了各项工作任务。先后被评为2011年陕西省暑期三下乡社会实践先进个人、2014年陕西高校志愿服务先进工作者、2017-2018年度全国高等中医药院校优秀学生工作者、2019年咸阳市“优秀共青团干部”、陕西中医药大学2012年度、2016年度优秀工作者。

1、 立场坚定，政治过硬，思想工作常抓不懈

该同志认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，对党忠诚，严守政治纪律和政治规矩，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。 坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，热爱祖国、热爱人民、热爱社会主义。
引领团员青年牢记政治责任，切实抓好团员青年的思想政治教育工作，明确培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人，把思想政治工作贯穿教育教学全过程。在实际的学习、工作中，该同志本着“以学生为本”的工作理念，利用一切机会潜移默化向学生渗透思想教育工作，在实践中不断创新思想教育工作方式方法，针对校学生群体，通过团干部培训、定期召开座谈会、例会结合个别谈话等方式，加强校学生会的管理与建设，让学生真正意识到问题所在，从而内化于心、外化于行。通过定期举办活动等，增强学生干部的凝聚力和战斗力，调动学生干部的积极性，充分发挥其模范带头作用，使学生干部群体始终保持先进性，始终代表广大学生的利益，始终全心全意为广大学生服务。

二、恪尽职守，爱岗敬业，脚踏实地用心工作

紧紧围绕学校中心工作，创造性地开展学生相关工作。遵循大学生思想政治教育规律和人才成长规律，积极探索大学生思想政治教育的新方式、新载体，努力拓展工作途径，自觉提高工作的针对性、实效性和吸引力、感染力，促进大学生健康成长成才。通过开展主题团日活动等多形式加强团员青年的思想政治教育，坚定团员的理想信念；以各学生组织和社团建设为抓手，大力支持品牌社团，增强品牌活动效果；通过开展邵小利青年志愿者铸魂育人系列活动、陕中大名师讲座系列活动、高雅艺术进校园系列活动、大学生国旗护卫队爱校荣校教育活动等百余项学生活动的开展，丰富了校园文化活动，培养和提高了学生科技学术创新意识与实践能力；通过深化社会实践活动，增强了团员青年的社会责任感和使命感，也为学校争得了优秀组织单位的荣誉；通过加强团的自身建设，增强了团组织的凝聚力和战斗力；通过畅通青年学生申诉渠道，密切关注青年学生思想动态，做到了突发事件信息及时报送与应对。

在助力脱贫攻坚工作中，通过结对共建、对口帮扶等方式，结合我校中医药资源优势和大学生专业才能，积极开展连翘种植、卫生健康医疗、特殊人群关爱服务、政策理论宣讲、文艺下乡等活动，积极投身到脱贫攻坚行动中。我校共青团荣获2017年陕西高校共青团工作助力脱贫攻坚先进集体。

三、积极进取，奋发有为，勇敢创新增强实效

新时代的共青团工作要彰显时代性、把握规律性、富于创造性。该同志能始终保持朝气蓬勃的精神状态，保持一股革命热情、一种拼命精神、一份理想主义，以积极进取、奋发有为、昂扬向上的斗志感染广大团员青年、带动青年、引领青年。在互联网+时代，积极思考从实效性和引导性去创新共青团工作于新媒体的有机结合，努力找到服务学生的创新点与结合点。利用微博、微信等，开通大学生权益服务在线平台，切实维护学生生活、学习等方方面面的权益。同时，关注时代发展特征与学生现实诉求变化的内在联系，实现“团找青年”到“青年找团”的转变，用心倾听青年之声。在具体的活动中，该同志把学生的根本利益与具体需求作为想问题、办事情的根本出发点，强化青年主动参与，鼓励青年实践创新，有效地引导青年、服务青年。

四、不忘初心 牢记使命 树立优良工作作风

自觉加强党性锻炼，提高党性修养，认真参加学校、支部开展的“不忘初心 牢记使命”主题教育活动，注重把学习成果和学生干部的教育相结合开展活动。克己奉公，廉洁自律，认真落实中央八项规定和实施细则精神，坚决反对“四风”。 模范践行社会主义核心价值观，遵纪守法，品格高尚。该同志2016年注册成为志愿者，定期带领我校邵小利青年志愿服务队参加志愿公益服务；自觉成为网络文明志愿者，遵守网络秩序，倡导文明上网，积极参与构建清朗网络空间。
四、纪律严明，团结同事，齐心协力共创佳绩

在日常的工作和生活中，该同志严格要求自己，遵守各项规章制度，不断提高对自身的要求，确保纪律严明，廉洁自律。始终把耐得平淡、舍得付出、默默无闻作为自己的准则，始终把作风建设的重点放在严谨、细致、扎实、求实脚踏实地埋头苦干上，为学生带来积极健康的正能量。该同志善于团结同志，乐于帮助别人。在处理和解决问题时，能以大局为重，得到了同志们的一致好评。同时，该同志善于及时开展自我批评，对于自己工作中出现的问题，总是设法改正、不断完善，并虚心向他人学习，遇到工作中的难点及时向领导请示汇报，使得自己的业务能力和个人修养不断提高。

习总书记强调：“青年兴青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望”。如何不负青春、不负新时代？作为一名共青团干部，该同志坚信：只有具备坚定不移的政治素养、脚踏实地的担当、勇敢创新的拼搏精神、严于律己的工作态度，才能让青春华章更加雄浑！
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