事迹材料
我叫杨欢，现为陕西中医药大学针灸推拿学专业三年级硕士研究生。从2009年加入中国共产主义青年团以来，我深刻认识到共青团作为共产党的后备主力军，有着不可替代的作用。作为共青团中的一名，我感觉无比的自豪，平时积极参加团里的活动，正确行使团章规定的权利，模范履行团员义务。进入大学以来，我时刻铭记自己是一名光荣的共青团员，时时刻刻以一名优秀共青团员的标准严格要求自己，努力完成团组织交给的任务，用团性来武装自己的头脑，用实际行动来证明团员的价值、团员的先锋作用，不断提高自身素质，在实际行动上，认真参加团的各项活动，勤奋学习，刻苦钻研，热爱志愿服务活动，时时刻刻记住我应该做什么，如何做好的思想理念。加入团组织以来已有10年的时间了，我深深感受到了这个大家庭的温暖。团组织使我健康成长，使我正确认识世界观、人生观、价值观。下面就我的基本情况汇报如下：
    在思想上：作为共青团员，首先要端正思想，提高思想觉悟水平，起到带头和模范作用；其次，积极参与学校组织的各项团员活动，在活动中学习理论，在活动中实践理论，这样做到学以致用，也符合马克思的理论与实践相结合的原则；此外，努力提高自身思想素质，弘扬社会主义道德风尚，严于律己，求实创造，与时俱进，将优秀的中华民族传统美德发扬光大。认真遵守学院各项规章制度，不参加非法组织。认真学习《团的章程》，自觉履行团员的义务，执行团的决议，遵守团的纪律，完成团组织交给的任务，坚定政治方向，积极要求进步。
在学习上：作为一名在读研究生，自从进入大学以来学习一直未松懈，我把学习当作自己的第一任务，从来不肯放松一丝一毫。制定科学的学习计划，有明确的学习目标，认真钻研专业知识。上课时认真听讲、做好笔记，积极思考并回答老师提出的问题，从而带动同学们上课时与老师之间的互动，不仅自己收获颇丰，整个班级的学习气氛也大大提高；课后及时完成作业，做到认真复习，并经常去图书馆看各类报刊杂志，不仅陶冶了自己的情操，也开阔了自己的视野。在各类考试中都取得了优异的成绩。但优异的成绩不等于满足，而是作为一种动力促使着我进步，促使着我肩负起历史赋予我们的使命。此外，我积极配合老师的工作，帮老师做项目，使自己的实际动手能力得到了很大的提高。
　　在生活上：养成良好的生活习惯，自觉遵守学校及医院的规章制度。团结同学，积极与室友、同班同学及兄弟班级的同学搞好关系，由于平易近人，待人友好，所以一直以来与同学相处融洽。平时积极组织同学参加各类活动和比赛，与同学交流频繁，关心同学，热爱集体，具有团队精神和集体荣誉感。平时生活节俭，杜绝过度消费等不良习惯。
　　在工作上：平时在陕西中医药大学附属医院进行规范化培训，敬业负责，对于自己不足之处，主动学习，虚心接受批评且认真改正，在转科期间，认真学习各科常见病的诊断及治疗，掌握了临床基本操作技能，在科室可以独立管理病人，得到科室老师及患者的肯定。平时也积极参加科研学习及相关会议，参与课题组老师的课题研究，目前自己已经能独立完成部分实验内容，并掌握实验技能。在此期间学习科技论文的撰写，在研究生期间，发表学术论文6篇；参与课题5项；申请实用新型专利2项；2019年获得国家奖学金；2019年获得全国第十届高等中医院校“优秀青年学生”称号；参加2019年新时代中医研究生联合学术交流银川论坛优秀奖获；多次获陕西中医药大学优秀学生干部及院校级三好学生。2018年培训本科学生参加“针灸推拿临床技能大赛”获得个人单项奖十余项及团体二等奖；2017荣获第三届“互联网+”大学生创新创业大赛校级金奖；2017荣获陕西中医药大学优秀毕业生；每学期给本科生上《针灸学》、《经络腧穴学》、《刺法灸法学》、《推拿学》等课程的实训教学80余学时。在校期间，积极组织、参加各类义诊实践活动及学术讲座，得到老师及同学一致好评及肯定。
　　作为共青团中的一员，我时刻不忘团员的职责，严格遵守团员的守则，牢记共青团员是党的后备军，应该继承党的先进性，应该拥有高尚的人品和情操。不断提高自己各方面的能力和素质,争做社会主义事业的合格接班人。当下，我要做的就是不断的适应时代的发展，跟上时代的步伐，不断的去扩充自身的知识储备，以提高自身的修养，为了在不远的将来能得到党的认可，成为一名真正优秀的中国共产党员，也为了在毕业之后能和所有的有志之士一起工作、学习。今后我也将继续积极参加团支部组织的政治理论学习，团结同学，和睦相处，努力学习专业知识，只有这样才不会违背于作为新一代光荣的共青团员的精神。

