陕西中医药大学硕士研究生指导教师简介

董昌虎，男，汉族，陕西中医药大学第二附属血液病科主任医师，院长、硕士研究生导师。1984年8月毕业于西安医科大学医疗系，获医学学士学位。现任中华及陕西省血液病医学会会员，抗癌协会肿瘤化疗专业委员会主任委员，咸阳市医学会血液病专业委员会主任委员。陕西中医学院血液病研究室主任，陕西省中医药管理局血症诊断实验室主任，吴阶平医学基金会分子病理专家会诊中心主任，国家中医药管理局重点学科（中医血液病）学科带头人。主持和参与10余项科研课题，发表学术论文30余篇，获9项咸阳市科技进步奖。主要从事骨髓活组织塑料冷包埋免疫组化技术研究，处于国际领先水平。该技术已在多家医院推广应用，受到广泛好评。

李  宏，男，生于1969年4月，毕业于中国医科大学，在职研究生学历，中共党员，主任医师职称，陕西中医药大学硕士研究生指导教师。现任第二临床医学院副院长职务，兼任世界中医药学会联合会亚健康专业委员会常务理事，中华医学会亚健康专业委员会常务委员，全国卫生产业企业管理协会治未病分会第一届理事会副会长，陕西省预防医学会中西医结合专业委员会副主任委员，咸阳市疾病筛查与健康促进协会会长，咸阳市医学会血液病专业委员会秘书长。国家重点专科亚健康疲劳状态协作组专家成员，陕西省规范医疗服务价格管理技术专家组成员。主要从事血液病的诊断、治疗与科研工作，在血液病的临床诊治中积累了丰富的经验。目前主持科研课题四项，已发表学术论文三十余篇，编写出版专著四部。研究成果获科学技术奖十八项，获国家知识产权局专利两项。
被授予市“第八届优秀青年科技人才”、“十佳科普明星”、“优秀科技工作者”等荣誉称号。
吴洁琼，1984年毕业于西安医科大学医疗系，消化内科主任医师，陕西中医药大学硕士研究生指导教师，咸阳市“三五”人才，咸阳市消化内经学会副主任委员，咸阳市医疗事故技术鉴定专家组成员。中西医结合肿瘤研究室副主任。近年来获科技进步奖三项，发表论文20余扁。主要擅长消化内科常见病及疑难的诊断及治疗，特别是消化科危重病人的诊治，如：肝硬化失代偿期顽固性腹水，肝性脑病，原因不明的消化道大出血，重症急性胰腺炎，溃疡性结肠炎，慢性腹泻，原因不明的发热；熟练完成各种消化内镜检查及治疗术，从事消化内镜操作28年，完成胃镜检查3万余例，肠镜1万余例，内镜下治疗8000多例，从事消化内镜下3级治疗技术17年，完成内镜下治疗包括：食道癌及胃癌的光动力治疗，肝硬化食管静脉曲张套扎术，十二指肠及食道狭窄的球囊扩张及金属支架置入术、食管及胃内异物取出术、消化道出血内镜下止血、消化道粘膜切除术等。近年来从事脐带间充质干细胞治疗肝硬化研究，生物免疫细胞治疗消化道肿瘤的临床研究。

王惠琴，女，1963年7月出生，本科学历，学士学位，主任医师职称，陕西中医药大学硕士研究生指导教师。大学毕业至今一直在陕西中医学院第二附属医院（原陕西省第二纺织医院）从事内科临床工作至今；曾任内科主治医师、副主任医师；2007年晋升为呼吸内科主任医师；现任呼吸内科主任， 陕西中医学院第二临床医学院呼吸内科学组主任；擅长各种呼吸系统疑难疾擅长各种呼吸系统疑难疾病的诊断治疗、各种呼吸系统危重病人的抢救、治疗及肺癌的早期诊治。开展了肺部包块的穿刺诊断技术、纤维支气管镜的诊断治疗技术、机械通气救治各种呼吸衰竭等技术；尤其在中西医结合诊治哮喘、COPD、肺癌等方面有独到的见解。现任陕西省医学会中西医结合呼吸分会委员、陕西省COPD联盟委员；陕西省医学会咸阳呼吸分会副主任委员、咸阳市医疗事故鉴定专家库成员。发表专业论文20余篇，获咸阳市科技进步奖2项；参与、主持省、市等级科研6项；参与完成国家药物临床试验6项。

苏  伟，男，1964年03月07日出生，本科学历，学士学位，主任医师职称，陕西中医药大学硕士研究生指导教师。曾荣立陕西省科技成果二等奖一项和宝鸡市科技成果一等奖三项（均为第一作者），2005年获宝鸡市"十佳"医生称号；2007年获宝鸡市"创佳评差"先进个人；2012年被推荐为"宝鸡市卫生系统先进个人"；2012年被评为宝鸡市"拔尖人才"。现任宝鸡中心医院肾病糖尿病科主任职务，陕西省肾脏病专业委员会常委，宝鸡市肾脏病糖尿病分会主任委员，陕西省重症医学分会委员，陕西省医学会理事。

1986年08月本科毕业于西安医科大学大，毕业后一直在宝鸡市中心医院，主要从事肾脏病及糖尿病的临床、教学与科研工作，在肾脏病及糖尿病的临床诊治中积累了丰富的经验。1997年在澳大利亚BoxHill医院进修学习。现获得科研成果4项，发表论文41篇。

罗文平，男，1966年12月12日出生，硕士研究生学历，博士学位，主任医师，主任医师，陕西中医药大学硕士研究生指导教师。现任导师，陕西中医药大学附属医院心病二科主任。兼任陕西省心血管病介入质控委员会委员、中华医学会咸阳市分会心血管内科学专业委员会委员。1989年毕业于陕西中医学院医疗系；2000年毕业于兰州大学医学院、获心血管内科学硕士学位；2006年获苏州大学临床医学博士学位。主要从事心血管内科学的临床、教学与科研工作，出版专著一部，在省级以上医学期刊上发表论文30余篇，主持市级课题2项，陕西省教育厅课题一项。

姚俊涛，女，1967年9月出生，西安交通大学医学院在职研究生学历，医学硕士学位，主任医师，陕西中医药大学硕士研究生导师。曾被评为陕西省优秀青年中医药科技工作者，陕西省干部保健先进个人。现任陕西省肿瘤医院副院长，国家药物临床试验机构副主任。兼任中国抗癌协会肿瘤临床化疗专业委员会委员，中国医师协会肿瘤分会委员，陕西省老年肿瘤专业委员会副主任委员兼秘书长，陕西省抗癌协会理事及抗癌药物专业委员会副主委、陕西省中西医结合学会常务理事、陕西省中医药学会第三届肿瘤专业委员会副主委、陕西省医学会肿瘤分会委员、陕西省药理学会化疗药物专业委员会副主委、《陕西中医》杂志编委。

    1989年7月毕业于陕西中医学院，获学士学位；2000年6月毕业于西安交通大学医学院，获医学硕士学位；2006年作为陕西省“西部之光”访问学者在中国医学科学院肿瘤医院师从肿瘤内科专家石远凯教授学习1年。长期从事肿瘤内科治疗及中西医结合治疗肿瘤的临床及科研工作，参与“长安升白冲剂”研制工作，通过省级鉴定。承担陕西省科技厅、陕西省卫生厅及中医管理局科研课题3项，参与国家自然基金1项，省级科研课题3项，组织并参与多项新药临床研究。参与编写《临床合理用药实践与探索》、《现代肿瘤治疗药物学》、《现代淋巴肿瘤学》3部专著，发表论文20余篇。参与中药“脑瘤消”治疗颅内肿瘤实验研究及临床观察，获西安市科技成果2等奖。

